Lom svétla

- pi1 dopadu svétla na rozhrani 2 riiznych prostredi se svétlo odrazi a
lame

- lom svétla je zplisoben jinou rychlosti svétla v riznych prostiedich
(napf. ve vodg, skle je svétlo pomalejsi nez ve vzduchu)

1) Lom ke kolmici (-k-) — vétsi rychlost — mensi rychlost
- vzduch — voda (sklo)
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2) Lom od kolmice — mensi rychlost — vétsi rychlost
- voda (sklo) — vzduch
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- pfi velkém uhlu dopadu (a0 max.) mize dojit k tzv. totalnimu

(aplnému) odrazu — do druhého prostiedi svétlo neprochazi
(nelame se)




- vyuziti — opticka vlakna, svétlovod
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COCKY
- vybrouSené ze skla
a) SPOJKY — spojné ¢ocky — na krajich uzsi, uprostied Sirsi
" obraz predmétu muze byt zvétSeny nebo
zmenseny, piimy | prevraceny
= zdleZi na vzdalenosti od spojky

- prichod rovnobéznych paprskili spojnou cockou

F ... ohnisko

b) ROZPTYLKY - rozptylné ¢ocky — na krajich Sirsi, uprostied uzsi

= obraz pfedmétu je vzdy zmenSeny a
primy

- pruchod rovnobéznych paprskii rozptylnou ¢ockou
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Vyuziti Cocek
- optické pristroje — mikroskop, lupa, dalekohled, fotoaparat
- bryle
o SpPojKY (,,na ¢teni‘)
= dalekozrakost
o oc¢ni bulva je zkracend, obraz predmétu dopada
za sitnici

o vidime dobie na dalku

o rozptylky (,,na dalku®)
» kratkozrakost

o oc¢ni bulva je protahla, obraz predmétu dopada
pred sitnici
o vidime dobfe na blizko

- Vv lidském oku je pruzna spojna c¢ocka, diky o¢nim svaliim
muliZeme zaostfovat na riizné vzdalenosti

- v€kem se pruznost o¢ni Cocky zmensuje — ve staii potiebujeme
bryle na ¢teni

- novorozen¢ neumi ovladat o¢ni svaly — zaostfuje jen na urcité
vzdalenosti

- vV oku se obraz predmétu vytvari na sitnici — svétloc¢ivné bunky

(¢ipky a ty¢inky) pienaseji signal oénim nervem do mozku

Rohovlka

. . Paprsky svétla
Predmét PESK

Duhovlka

Opticky nerv
o Prendsi nervové
Zaostiuje. impulsy do
mozku.
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